
13. SEJA OBČINSKE KONFERENCE

ZAVZETO O KULTURI
IN ZA KULTURO

Široka družbenopolitična
aktivnost v kulturi, ki je bila v
naši občini sprožena ob tednu
komunista, je bila na 13. seji
občinske konference zaobjeta in
obogateno potrjena ter s kon-
kretnimi sklepi usmerjena v
nadaljnjo aktivnost oziroma kot
so komunisti pcudarili — v traj-
no nalogo uresničevanja socia-
listične kultume politike v obči-
ni, predvsem v vsebinski preo-
snovi pojmovanja kulture, kul-
ture kot celovitega procesa druž-
benega in človckovega razvoja,
ki spodbuja in pomnožuje člove-
kove ustvarjalne možnosti na
vseh področjih življenja in dela.
Zato morajo biti napori komuni-
stov v bodoče usmerjeni predv-
sem v dvoje področij, v ideolo-
škega in malerialnega. Gre do-
besedno za upor proti potrošni-
ško-odjemalskemu pojmovanju
kulture kot tudi proti pojmova-
nju, da je kultura in njena dejav-

nost zunaj nas ali nad nami, nekaj
kar stoji visoko nad delovnim
človekom. Po drugi strani pa je
potrebna tudi dobro organizi-
rana in vztrajna akcija za zago-
(avljanje možnosti delovanja in
pospeševanja kulturne dejavno-
sti. Predvsem so to primemi
proslori v KS, naseljih in vaseh.
Tudi na konferenci, kot že toli-
kokrat prej v razpravah o kulturi,
so komunisti zahtevali, da se
nekdanji domovi kulture in
zadružni domovi vrnejoin služijo
za namene, za katere so bili z
veliko voljo Ijudstva tudi zgraje-
ni. Potreben pa je tudi osrednji
občinski večnamenski kulturni
dom, v katerem bi se merila druš-
tva iz delovnih organizacij in
krajevnih skupnosti, kjer bi
lahko stmili vse oblike kulturnih
dejavnosti — od likovnih razstav,
nastopov pevskih in drugih glas-
benih skupin do dramatskih,
lutkovnih in drugih oblik; tudi

knji/.ničarslvu in ne nazadnje
tudi družbenopolitični dejavno-
sti bi omogočili še večji razmah v
tem kulturnem domu občine
Moste-Polje.

Čeravno so nekateri člani
konference izražali bojazen, da
ne bi postal to center v slabem
smislu, da ne bi povzročil zane-
marjanje kulturno-umetniške
dejavnosti v primestnem in
podeželskem predelu občine, je
bila v sklepih konference ta boja-
zen odločno ovržena.

Delo občinske zveze kulturnih
organizaci) so komunisti in drugi
sodelujoči dobro ocenili, istoča-
sno pa so menili, da mestna ZKO
premalo stimulira kulturno de-
javnost v občini in ji povrae
premalo sredstev. Prav tako je
tudi SIS za kulturo zaenkrat le še
registrator s stalnimi prepiri o
sredstvih, o bistvenih vprašanjih
pa ne razpravlja in ne odloča. V
veliki meri temu botrujejo neu-

rejeni odnosi med mestno in
občinsko SIS.

Na konferenci so opozorili še
na vrsto problemov, vendar je v
večini primerov šlo za ponov-
Ijene misli iz razprav v tednu
Komunista. Zato so predlagane
sklepe le nekoliko razširili in jih
sprejeli. Šc posebej pa so podčr-
tali, da o sprejetih sklepih raz-
pravlja sleherna OOZK in naredi
svoj načrt aktivnosti na področju
kulture in za kulturo. Seveda se
morajo OO ZK v OZD in KS
povezovati, še zlasti ob dogovar-
janju za vračanje in obnavljanje
domov.

SKLEPI IN STALIŠCA
13. seje občinske konference ZKS
Ljubljana Moste-Polje o nekaterih
perečih vprašanjih kulture

I
Na osnovi razširjene seje komiteja,

ki je bila 21. novembra 1976 ob zak-
Ijučku tedna Komunista na temo
Človek, delo kultura v kulturnem
domu na Vevčah, je iniciativna sku-
pina za pripravo (edna Komunista
pripravila na podlagi uvodne besede
in razprave osmitek stališč in skle-
pov. O tem je občinski komite po-
novoo razpravljal in zadolžil komi-
sijo za ideološka vprašanja in izobra-
ževanje, da pripravi predlog sklepov
in slahšč o kultumi problematiki.

II
OK ZKS ugotavija, da je bila ob

tednu K omunista na temo Človek,
delo, kultura tudi v občini Ljubljana
Moste-Polje sprožena široka druž-
benopolitična akcija, v kalero so se
aktivno vključiti vsi dnižbeni dejav-
niki. Obravnavanje in reševanje

idejnopotitičnih, materialnih, orga-
nizadjskih in dnigih vprašanj kulture
je i/hajalo iz programa ZKJ, resolu-
cije X. kongresa ZKJ in VII. kon-
gresa ZKS, in ustav SFRJ in SRS,
srednjeročnega načrta razvoja ob-
čine in mesta ler dnigh veljavnih
dokumentov, Id urejajo to družbeno
področje.

Osnova celotne akcije je bil pro-
gram akrivnosti ob tednu Komunista,
ki ga je predhodno sprejel komite
OK ZKS in je bil posredovan izvršil-
nim organom vseh dnižbenopolitič-
nih organizacij, občinski skupšdni,
SIS za kulturo, ZKO in vsem OOZK.
Tako v programu tedna Komunista
kot tudi v uvodni besedi in razpravi
na razširjeni seji na Vevčah je pre-
vladalo spoznanje, da akdja ob tednu
Komunisla ni enkratna naloga, lem-
več spodbuda za začetek trajnejših
procesov v kultumi aktivnosti delav-
cev in občanov.

III
Za zagotovitev trajne angažirano-

sti in odgovomosti komunistov in
organizadj ZK pri uresničevanju
socialistične kulturne polilike spre-
jema OK ZKS naslednje sklepe:

1. Čiani in organizacije ZK se
bomo zavzemali za takšno pojmova-
nje kullure, ki obravnava kulturo kot
celovit proces dnižbenega in člove-
kovep razvoja, ki spodbuja in
pomnožuje človekove ustvarjalne
možnosti na vseh področph življenja
in dela. Zavzemali se bomo za tako
programiranje in dejavnost kulture,
ki notranje motivira in angažira
delovnega človeka v TOZD in KS v
vseh oblikah kultumega družbenega
angažiranega življenja in dela.

Nasprotovali bomo zapostavljanju
kulture in njene dejavnosti, potrošni-
ško odjemalskemu pojmovanju
kulture, ki je prisotno v nekaterih
TOZD in KS, kakor tudi pojmova-
nju, da je kultura, njeno programira-
nje in dejavnost zunaj nas, nad nami,
nekaj, kar sloji visoko nad nami,
nedosegljivo za delovnep človeka,
da je lo stvar posameznib kultumih
delavcev in ustanov, politikov ipd.

Še posebej se bomo zavzemali za
izboljšanje možnosti, razširjanje le-
teh in ustvarjanje organiziranih
oblik, ki so nujno polrebne za širše
vključevanje mladine v kultumo živ-
Ijenje.

2. Idejnopolitično, marksistično
izobraževanje v ZK je pomembna
sestavina kultume poKtike. Zato
murajo organizacije in člani ZK — da
bi lahko sledili hitrim spremembam v
dnižbi in vnašali vanje pravo sociali-
stično misel in akcijo — pričeti po-
globljeno študirati tako klasike kot
sodobnike msrksistične znanosti, da
bi lahko bolje razumeli, pogumneje
in učinkoviteje analuirali, ocenjevali
in reševaK nasprotja, ki jih hitri druž-
beoi razvoj nujno prinaša s seboj
(birokratizem, tehnokratizem,
malomeščanščina, liberaKzem ipd.).

Ta izhodišča terjajo od čbnov in
organizacij ZK iskanje novih oblik in
metod pri usposabljanju komunistov
(individualni študij, debatne skupi-
ne, interesno usmerjeni študij
OOZK, seminarp OK, MK ipd.).

3. Samoupravni interesni skupno-
sti za kulturo v občini in mestu sta,
kljub začetnim uspehom, le staba
registratoija in usmerjevalca kultur-
nega življenja. Sprožene razprave ob
programih še nimajo prave odmev-
nosti v organizaci|ah združenega dela
in krajevnih skupnostih.

Organizacije ZK, komunisti in
dmžbenopolitične organizacije si
morajo prizadevati, da se delepdje
seslajajo, obveščali morajo čimSirši
krog delovnih Ijudi o kulturai dejav-
nosti. da bi lahko sodelovafi pri obli-

kovanju kulturne politike v občini in
mestu. V prvi vrsti pa je pomembno,
da so komunisti tam, kjer delajo in
živijo, pobudniki kultumega življe-
nja. Ze v predvolilnem obdobju se
moramo orga nizacijsko in kadrovsko
utrditi^da bi lahko sprejeG predvi-
deno organizacijo posebnih delegacij
za kulturo in temeljnih kultumih
skupnosti v občini ali mestu

4. Pri vseh dnižbenopotitičnih
organizaci|ah na ravni občine mo-
ramo organizirati oz. aktivirati
uslrezne organe (komiaje) za kul-
tuma vprašanja, ki naj s svojimi pro-
grami in dejavnostjo prevzamejo
skrb za prisotnosl vsake dmžbeno-
politične organizacije na kultumem
področju. Ustrezne or^ine za kul-
turo morajo imeti tudi osnovne orgi-
nizarije DPO v KS in TOZD oz.
OZD, kjer so le dane možnosfi /a
organiziranje lakih organov.

5. V delovnih organizadjah se
bomo komunisti zavzemaH za
uvedbo delovnega mesta organiza-
torja kultumega življenja (kultur-
nega animalorja), oz. za to, da se v
okviro obstoječih delovnih mest
ugotovi možnosti za redno opravlja-
nje nalog kultumega organizatorja,
katerega delo naj zajema tudi dniž-
benopolitično in idejno izobraževa-
nje ter organi/iranje in funkcionira-
nje knjižnice, ki bi v celoti zadostila
tudi polrebam marksističnega izo-
braževanja.

Za uresničitev teh sklepov (4. in
5.) so neposredno odgovomi komu-
nisti, ki delajo v izvršilnih organih
družbenopolitičnih OI^I nizacij v
občini, krajevnih skupnostih in
TOZD.

6. Pomanjaknje prostorov za kul-
tumo in družabno življenje je resna
ovira za razmah kullume dejavnosti
v naši občini. Zato je potrebno v
skladu s srednjeročnimi razvojnimi
načrti ugotoviti oblike in možnosti za
vmilev nekaterih objektov kulhiri in
družbenim dejavnostim (Polje,
Bizovik, Zadobrova) in zagotoviti
gradnjo novih objektov ler vzdrže-
vanje obstoječih prostorov za knl-
tume namene. V okviru občine je
treba takoj ustanoviti odbor za grad-
njo večnamenskega kulturnega
objekta v središču Most.

V urbanistične in gradbene za-
snove novih naseli) moramo vnesti
tudi gradnjo družbenih cenlrov,
namenjenih družbenopoHtičnema,
dnižabnemu, kulturaemu in rekrea-
tivnemu življenju delovnih ljudi in
občanov. Za uresničitev tega skiepa
so neposredno zadolženi komunisti v
irvršilnh organih občinske skupšfine
in SIS za kultnro ter krajevnih sknp-
nostih.

7. Razvijanje tradidj NOB in
revoludonamega delavskega gibanja
v občini mora postati sestavni del
programov vseh kulturnih dejavnosti
kot trajna kultuma vrednota. Komu-
nisti v VVZ, šolah, društvih in sa-
moupravnih skupnostih ter drugih
orgp nizadjah prevzemajo nepo-
sredno skrb in odgovomost za ure-
sničevanje tega načela.

8. Spomeniki revoludonarnega
delavskega gibanja, NOB in vsi drugi
pomembnt spomeniki v občini mo-
rajo biti predmet posebne pozornosti
komunistov. Pri lem je potrebno
postaviti v ospredje uredltev spomin-
skega parka na Urhu ter postavitev
novih obeležij tn pomnikov, ker vsi
pomembne)$i dogodki in kraji še niso
obeleženi. V ta namen bo komite ZK
aktiviral svojo komisijo, ki naj ima
posebne naloge na tem področju.
Isto morajo dosed tudi komunisti v
SZDL, ZZB in ZSS, ki naj v tej smeri
aklivirajo svoje or^ne. Komunisti v
SZDL so dolžni zagotoviti koordina-
cijo vseh aktivnosli na tem področju.


